

金融公司|公司点评|招商银行（600036）

# 业绩稳中向好，信用卡资产质量改善



## | 报告要点

2024Q1-Q3 公司营收同比增速较 2024H1 小幅+0.18pct，主要系公司利息收入与中收表现均边际改善。2024Q1-Q3 公司利息净收入、中收分别同比-3.07%、-16.90%，增速较 2024H1 +1.10pct、+1.71pct。2024Q1-Q3 公司归母净利润增速较 2024H1 +0.71pct，主要系息差业务、中收以及费用管控贡献。

## | 分析师及联系人



刘雨辰

SAC: S0590522100001



陈昌涛

## 招商银行(600036)

# 业绩稳中向好，信用卡资产质量改善

行业： 银行/股份制银行 II  
 投资评级： 买入(维持)  
 当前价格： 37.88 元

### 基本数据

总股本/流通股本(百万股) 25,220/25,220  
 流通 A 股市值(百万元) 781,424.41  
 每股净资产(元) 39.73  
 资产负债率(%) 90.05  
 一年内最高/最低(元) 41.37/26.90

### 股价相对走势



### 相关报告

- 1、《招商银行(600036):业务全面均衡发展,业绩表现较为稳健》2024.08.31
- 2、《招商银行(600036):业绩短期承压,资产处置力度加大》2024.05.09



扫码查看更多

### 投资要点

招商银行发布 2024 年三季报,前三季度公司实现营业收入 2527.09 亿元,同比-2.91%。实现归母净利润 1131.84 亿元,同比-0.62%。

#### 业绩稳中向好,息差业务贡献度提升

2024Q1-Q3 公司营收同比增速较 2024H1 小幅+0.18pct,主要系公司利息收入与中收表现均边际改善。2024Q1-Q3 公司利息净收入、中收分别同比-3.07%、-16.90%,增速较 2024H1 +1.10pct、+1.71pct。2024Q1-Q3 公司归母净利润增速较 2024H1 +0.71pct,主要系息差业务、中收以及费用管控贡献。从业绩归因来看,2024Q1-Q3 生息资产规模、净息差、中收、成本费用对净利润的贡献度分别为+9.24%、-12.31%、-4.04%、+0.29%,较 2024H1 分别+0.85pct、+0.24pct、+0.32pct、+1.69pct。

#### 零售业务优势显著,息差展现较强韧性

截至 2024Q3 末,公司贷款余额为 6.76 万亿元,同比+4.70%,增速较 2024H1 -1.48pct。从新增贷款来看,公司 2024Q3 单季度贷款净增加 109.47 亿元,其中零售贷款净新增 326.79 亿元,零售业务优势凸显。本行口径下,截至 2024Q3 末,公司小微、消费贷款余额分别同比+10.63%、+31.28%。净息差方面,2024Q1-Q3 公司累计净息差为 1.99%,较 2024H1 -1bp,主要系资产端拖累。2024Q1-Q3 公司贷款平均收益率、存款平均成本率分别为 3.98%、1.58%,较 2024H1 分别-4bp、-2bp。2024Q3 公司单季净息差为 1.97%,环比-2bp,息差降幅收窄且表现优于同业。

#### 财富管理收入降幅收窄,代销理财业务表现亮眼

2024Q1-Q3 公司财富管理手续费及佣金收入为 174.05 亿元,同比-27.63%,增速较 2024H1 +4.88pct。其中代销理财收入 59.37 亿元,同比+47.36%,增速较 2024H1 +6.97pct。代销理财收入表现亮眼,主要系是代销规模增长及产品结构优化双重因素拉动。客群方面,截至 2024Q3 末,公司零售 AUM 达到 14.34 万亿元,较期初+7.69%,零售客户户均 AUM 为 6.96 万元,较 2023 年水平+2.98%。

#### 不良生成压力稳定,信用卡资产质量改善

静态来看,2024Q3 末公司不良率、关注率、逾期率分别为 0.94%、1.30%、1.36%,较 2024H1 末分别+0bp、+6bp、-6bp,其中消费贷、按揭、小微等零售贷款关注率有所提升。动态来看,2024Q1-Q3 公司整体不良生成率为 1.02%,与 2024H1 持平。其中对公、信用卡、非信用卡零售贷款的不良生成率分别为 0.43%、4.26%、0.57%,较 2024H1 分别-3bp、-6bp、+5bp,信用卡资产质量边际改善,我们预计压力主要来源于小微等领域。2024Q3 末公司拨备覆盖率为 432.15%,风险抵补能力较强。

#### 投资建议:维持招商银行“买入”评级

我们预计公司 2024-2026 年营业收入分别为 3334/3464/3662 亿元,同比增速分别为-1.68%/+3.90%/+5.73%,3 年 CAGR 为 2.60%;归母净利润分别为 1468/1511/1595 亿元,同比增速分别为+0.10%/+2.97%/+5.56%,3 年 CAGR 为 2.86%。考虑到公司零售优势显著,故我们维持“买入”评级。

**风险提示:** 稳增长不及预期,资产质量恶化,监管政策转向。

财务数据和估值	2022	2023	2024E	2025E	2026E
营业收入(百万元)	344,783	339,123	333,411	346,403	366,236
增速(同比)	4.08%	-1.64%	-1.68%	3.90%	5.73%
归母净利润(百万元)	138,012	146,602	146,756	151,122	159,526
增速(同比)	15.08%	6.22%	0.10%	2.97%	5.56%
EPS(元/股)	5.42	5.76	5.58	5.76	6.09
BVPS(元/股)	32.71	36.71	41.06	45.08	49.37
PE(A股)	6.33	5.96	6.14	5.96	5.63
PB(A股)	1.05	0.93	0.84	0.76	0.69

数据来源:公司公告、iFind,国联证券研究所预测;股价为 2024 年 10 月 30 日收盘价

## 1. 风险提示

**稳增长不及预期。**公司主营业务存在一定顺周期性，若稳增长不及预期，或会对公司业务经营产生一定影响。

**资产质量恶化。**资产质量是金融机构最为关键的底线，若资产质量恶化，或会导致金融机构出现较大风险。

**监管政策转向。**金融为严监管行业，若监管政策转向，或将会对公司经营产生较大影响。

**财务预测摘要**
**资产负债表**

单位:百万元	2022	2023	2024E	2025E	2026E
存放中央银行款项	587,818	667,871	558,440	618,884	677,776
存放同业和其他金融机构款项	91,346	100,769	143,074	156,805	171,853
买入返售金融资产	276,676	172,246	1,430,237	1,852,099	2,327,599
贷款和垫款	5,807,154	6,252,755	6,133,649	6,432,288	6,753,787
以公允价值计量且其变动计入当期损益的投资	423,467	526,145	440,405	482,671	528,993
以摊余成本计量的债务工具投资	1,555,457	1,749,024	1,619,372	1,774,784	1,945,111
以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的债务工具投资	780,349	899,102	859,486	941,971	1,032,373
资产合计	10,138,912	11,028,483	11,922,823	13,067,063	14,321,117
向中央银行借款	129,745	378,621	238,456	261,341	286,422
同业和其他金融机构存放款项	645,674	508,378	596,141	653,353	716,056
拆入资金	207,027	247,299	143,074	156,805	171,853
卖出回购金融资产款	107,093	135,078	59,614	65,335	71,606
客户存款	7,590,579	8,240,498	9,101,991	10,087,587	11,047,436
应付债券	223,821	176,578	289,009	316,746	347,144
负债合计	9,184,674	9,942,754	10,726,049	11,768,044	12,912,930
股本	25,220	25,220	25,220	25,220	25,220
其他权益工具	120,446	150,446	150,446	150,446	150,446
资本公积	65,435	65,432	65,432	65,432	65,432
盈余公积	94,985	108,737	122,504	136,698	151,713
一般风险准备	132,471	141,481	150,501	159,800	169,638
未分配利润	492,971	568,372	640,626	718,466	801,807
归属于本行股东权益合计	945,503	1,076,370	1,186,099	1,287,432	1,395,626
少数股东权益	8,735	9,359	10,675	11,587	12,561
股东权益合计	954,238	1,085,729	1,196,774	1,299,019	1,408,187
股东权益及负债合计	10,138,912	11,028,483	11,922,823	13,067,063	14,321,117

**利润表**

单位:百万元	2022	2023	2024E	2025E	2026E
营业收入合计	344,783	339,123	333,411	346,403	366,236
净利息收入	218,235	214,669	203,763	211,466	221,953
净手续费及佣金收入	94,275	84,108	87,547	91,077	96,081
投资收益	20,538	22,176	24,633	24,643	27,007
汇兑净收益	3,600	4,132	4,132	4,132	4,132
营业支出合计	(179,627)	(162,460)	(155,271)	(162,960)	(172,586)
税金及附加	(3,005)	(2,963)	(2,834)	(2,944)	(3,113)
业务及管理费	(113,375)	(111,786)	(96,689)	(100,457)	(106,208)
信用减值损失	(56,751)	(41,278)	(48,694)	(51,588)	(54,258)
其他业务成本	(5,681)	(6,242)	(7,053)	(7,970)	(9,007)
营业利润	165,156	176,663	178,140	183,443	193,650
利润总额	165,113	176,618	178,240	183,543	193,750
净利润	139,294	148,006	147,939	152,340	160,812
归属于本行股东的净利润	138,012	146,602	146,756	151,122	159,526
归属于少数股东的净利润	1,282	1,404	1,184	1,219	1,286

数据来源: 公司公告、iFinD, 国联证券研究所预测; 股价为 2024 年 10 月 30 日收盘价

## 评级说明

投资建议的评级标准		评级	说明
报告中投资建议所涉及的评级分为股票评级和行业评级（另有说明的除外）。评级标准为报告发布日后6到12个月内的相对市场表现，也即：以报告发布日后的6到12个月内的公司股价（或行业指数）相对同期相关证券市场代表性指数的涨跌幅作为基准。其中：A股市场以沪深300指数为基准，北交所市场以北证50指数为基准；香港市场以摩根士丹利中国指数为基准；美国市场以纳斯达克综合指数或标普500指数为基准；韩国市场以柯斯达克指数或韩国综合股价指数为基准。	股票评级	买入	相对同期相关证券市场代表性指数涨幅大于10%
		增持	相对同期相关证券市场代表性指数涨幅在5%~10%之间
		持有	相对同期相关证券市场代表性指数涨幅在-5%~5%之间
		卖出	相对同期相关证券市场代表性指数涨幅小于-5%
	行业评级	强于大市	相对表现优于同期相关证券市场代表性指数
		中性	相对表现与同期相关证券市场代表性指数持平
		弱于大市	相对表现弱于同期相关证券市场代表性指数

## 分析师声明

本报告署名分析师在此声明：我们具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格或相当的专业胜任能力，本报告所表述的所有观点均准确地反映了我们对标的证券和发行人的个人看法。我们所得报酬的任何部分不曾与、不与、也将不会与本报告中的具体投资建议或观点有直接或间接联系。

## 法律主体声明

本报告由国联证券股份有限公司或其关联机构制作，国联证券股份有限公司及其关联机构以下统称为“国联证券”。本报告的分销依据不同国家、地区的法律、法规和监管要求由国联证券于该国家或地区的具有相关合法合规经营资质的子公司/经营机构完成。

国联证券股份有限公司具备中国证监会批复的证券投资咨询业务资格，接受中国证监会监管，负责本报告于中国（港澳台地区除外）的分销。

国联证券国际金融有限公司具备香港证监会批复的就证券提供意见（4号牌照）的牌照，接受香港证监会监管，负责本报告于中国香港地区的分销。本报告署名研究人员所持中国证券业协会注册分析师资质信息和香港证监会批复的牌照信息已于署名研究人员姓名处披露。

## 权益披露

国联证券国际金融有限公司跟本研究报告所述公司在过去12个月内并没有任何投资银行业务关系，且雇员或其关联人士没有担任本报告中提及的公司或发行人的高级人员。

## 一般声明

除非另有规定，本报告中的所有材料版权均属国联证券股份有限公司（已获中国证监会许可的证券投资咨询业务资格）及其附属机构（以下统称“国联证券”）。未经国联证券事先书面授权，不得以任何方式修改、发送或者复制本报告及其所包含的材料、内容。所有本报告中使用的商标、服务标识及标记均为国联证券的商标、服务标识及标记。

本报告是机密的，仅供我们的客户使用，国联证券不因收件人收到本报告而视其为国联证券的客户。本报告中的信息均来源于我们认为可靠的已公开资料，但国联证券对这些信息的准确性及完整性不作任何保证。本报告中的信息、意见等均仅供客户参考，不构成所述证券买卖的出价或征价邀请或要约。该等信息、意见并未考虑到获取本报告人员的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时就法律、商业、财务、税收等方面咨询专家的意见。对依据或者使用本报告所造成的一切后果，国联证券及/或其关联人员均不承担任何法律责任。

本报告所载的意见、评估及预测仅为本报告出具日的观点和判断。该等意见、评估及预测无需通知即可随时更改。过往的表现亦不应作为日后表现的预示和担保。在不同时期，国联证券可能会发出与本报告所载意见、评估及预测不一致的研究报告。

国联证券的销售人员、交易人员以及其他专业人士可能会依据不同假设和标准、采用不同的分析方法而口头或书面发表与本报告意见及建议不一致的市场评论和/或交易观点。国联证券没有将此意见及建议向报告所有接收者进行更新的义务。国联证券的资产管理部门、自营部门以及其他投资业务部门可能独立做出与本报告中的意见或建议不一致的投资决策。

## 特别声明

在法律许可的情况下，国联证券可能会持有本报告中提及公司所发行的证券并进行交易，也可能为这些公司提供或争取提供投资银行、财务顾问和金融产品等各种金融服务。因此，投资者应当考虑到国联证券及/或其相关人员可能存在影响本报告观点客观性的潜在利益冲突，投资者请勿将本报告视为投资或其他决定的唯一参考依据。

## 版权声明

未经国联证券事先书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、转载、刊登和引用。否则由此造成的一切不良后果及法律责任由私自翻版、复制、转载、刊登和引用者承担。

## 联系我们

北京：北京市东城区安外大街208号致安广场A座4层

无锡：江苏省无锡市金融一街8号国联金融大厦16楼

上海：上海市虹口区杨树浦路188号星立方大厦8层

深圳：广东省深圳市福田区益田路4068号卓越时代广场1期13楼